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Приказ способности Војске 

Србије „Гранит 2023”

САМО 
СНАЖНА 
ВОЈСКА 
ЧУВА 
МИР
Више од пет хиљада припадника 
Министарства одбране и Војске Србије 
учествовало је у приказу способности, 
приређеном поводом Дана Војске 
Србије, који је привукао велику пажњу 
јавности. Бројни грађани искористили 
су прилику да у суботу 22. априла прођу 
кроз отворена врата Војног аеродрома 
„Пуковник-пилот Миленко Павловић”, 
како би се и лично уверили како српска 
војска изгледа данас. Да је све 
снажнија, потврдио је након приказа 
председник Александар Вучић, који је 
активност оценио високом оценом, уз 
најаву даљег улагања и попуњавања 
људством јер је Србија опредељена 
за очување мира, „а да сачувате и 
заштитите мир и људе можете само 
уколико имате снажну армију”.
Приредио Владимир Вјештић
Фото: Даримир Банда, Јово Мамула и Димитрије Остојић
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О
пште је уверење 
да је приказ спо-
собности Војске 
Србије „Гранит 
2023” био успе-
шан превасходно 
због чињенице да 
никада пре нисмо 
имали прилику да 

на једном месту присуствујемо презента-
цији достигнућа Војске Србије у оволи-
ком обиму. На прошлогодишњем приказу, 
организованом истим поводом, презенто-
вано је око три стотине средстава, док је 
„Гранит 2023” тај број повећао за читаве 
две хиљаде, па је пред готово педесет 
хиљада посетилаца било више од 2.300 
средстава наоружања и војне опреме и 
шездесет ваздухоплова. Државни и војни 
врх уверио се у изузетне способности 
снага Ратног ваздухопловства и против-
ваздухопловне одбране и специјалних 
снага, а присутни су уживали гледајући 
дефиле специјалних јединица, налет 

ваздухопловног ешелона, најсавременије 
наоружање и војну опрема Војске Србије, 
као и средства у развоју домаће одбрамбе-
не индустрије. Био је то изузетно богат и 
атрактиван програм, иза кога је много дана 
захтевних припрема и организација чији 
је превасходни императив била безбедност 
свих учесника.

АТРАКТИВАН ЛЕТАЧКИ ПРОГРАМ
Својеврсни спектакл започео је из-

вођењем падобранског демо скока припад-
ника 63. падобранске бригаде са заставама 
Републике Србије и Војске Србије из хели-
коптера Х-145М с висине од 1.500 метара. 
Уследио је летачки програм, који су отвори-
ли борбени хеликоптери Ми-35, дејством по 
непријатељским циљевима ради пружања 
ваздухопловне ватрене подршке снагама у 
операцији и стварања повољних услова за 
извођење хеликоптерског десанта и про-
тивтерористичке операције. Након ваздухо-
пловне ватрене подршке створени су услови 
за хеликоптерски десант. Тимови 72. брига-

6
Од

бр
ан

а  
.   

ма
ј 2

02
3.

С П Е Ц И Ј А Л



де за специјалне операције десантирали су 
се техникама брзог спуштања „fast rope” из 
хеликоптера Ми-8 и алпинистичким ужади-
ма „repelling” из хеликоптера Ми-17.

Даљи сценарио вежбе предвидео је да 
је ангажовањем ловачких авиона МиГ-29 
остварена превласт у ваздушном простору 
и обезбеђена заштита ударних група авија-
ције. Истовремено на земљи, на стајанци 
батајничког аеродрома, уследило је реша-
вање талачке кризе током које је приказан 
рад противтерористичких тимова Одреда 
војне полиције специјалне намене „Кобре”, 

ВОЈСКА СРБИЈЕ СВЕ СНАЖНИЈА 
Председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић, честитајући припадницима Дан Војске, 
приказ способности оценио је „врлодобрим” и поручио да је Војска Србије све снажнија. 
– Људске капацитете мораћемо да попуњавамо, да будемо квалитетнији и да много улажемо. Ја никада нисам сасвим 
задовољан, али хвала вам на труду и на томе што сте увек ту да сачувате и заштитите Србију. Наше је да чувамо и 
штитимо мир, а да сачувате и заштитите мир и људе можете само уколико имате снажну армију – истакао је председ-
ник Вучић најављујући даљи развој Војске Србије. 
 – Данас смо показали део нашег оруђа, оружја, најсавременијих средстава. Могли сте да видите бројне промене, 
први пут и ЦХ-95, други пут ЦХ-92. Наши „врапци” су гађали пре неки дан, и то веома успешно. Развијамо наше дроно-
ве, наручили смо, и пре краја године моћи ћете да видите, и дронове „камиказе”, које смо већ купили и резервисали. 
Све пажљиво пратимо, наша Војнообавештајна агенција и Генералштаб извештавају ме на дневном нивоу о догађаји-
ма у Украјини и о томе на који начин и којим средствима се води рат – рекао је председник Вучић након приказа 
„Гранит 23”.
Приказу способности Војске Србије „Гранит 2023”, осим председника Републике Александра Вучића, потпредседника 
Владе и министра одбране Милоша Вучевића и начелника Генералштаба Војске Србије генерала Милана Мојсиловића, 
присуствовали су и председник Владе Мађарске Виктор Орбан, српска чланица и председавајућа Председништва 
Босне и Херцеговине Жељка Цвијановић, председник Републике Српске Милорад Додик, министар одбране Мађарске 
Криштоф Шалај Бобровничски, председник Народне скупштине Србије Владимир Орлић и председница Владе 
Републике Србије Ана Брнабић.

који су, на атрактиван начин, муњевито 
блокирали моторно возило и применом 
тактике специјалних дејстава извели напад 
и неутралисали терористе. 

Тада су створени услови да с полет-
но-слетне стазе полети ударна група вазду-
хоплова „орао”, предвођена модернизова-
ном летелицом тог типа, која је наоружана 
вођеном ракетом ваздух–земља ВРВЗ-200 
и опремљена новом савременом опремом. 
Након ударне групе ваздухоплова полетели 
су и авиони „супергалеб” Г-4, како би извр-
шили додељени задатак. 
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„ИЗВЛАЧЕЊЕ” СПЕЦИЈАЛАЦА 
„ГРОЗДОМ”

Следећа радна тачка било је извла-
чење специјалних снага хеликоптерима. 
Захваљујући количини и асортиману убој-
них средстава, борбени хеликоптери Ми-35 
пружили су ефикасну непосредну ваздухо-
пловну ватрену подршку и створили повољ-
не услове за извлачење специјалних тимова.

На небу изнад батајничког аеродрома ле-
тели су и хеликоптери Ми-17, уз непосред-
ну заштиту борбених хеликоптера Х-145, 
који су наоружани седмоцевним лансером 
ракетних зрна 80 mm и гондолом митраљеза 
12,7 mm домаће производње. Уследио је 
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приказ извлачења тимова специјалних снага 
коришћењем технике „грозд” и платформе 
за ваздушну евакуацију „Ер ТЕП”, а онда 
су „орао” и „супергалеб” Г-4 презентовали 
како се, дејством по важним објектима и 
снагама непријатеља на тактичкој и опера-
тивној дубини, пружа ваздухопловна ватре-
на подршка копненим снагама.

По добијању информације о повреди 
ваздушног простора земље, посетиоци су 
имали прилику да се увере у ефикасност 
реакције дежурног пара ловачких авиона 
МиГ-29. Подаци осматрања од радарских 
средстава, након прикупљања и обраде у 
центрима ВОЈИН, дистрибуирани су снага-
ма у систему контроле и заштите ваздушног 
простора. Осим снага ловачке авијације, у 
систему ПВО ангажоване су и ракетне једи-
нице за противваздухопловна дејства, па је 
приказана реакција ракетног система „куб”, 
који захваљујући модернизацији има могућ-
ност брзог откривања и праћења циљева, а 
потом је презентовано и праћење додељеног 
циља савременим противваздухопловним 
ракетним системима ФК-3 и артиље-
ријско-ракетним системом „панцир”.

Противваздухопловна дејства по циљеви-
ма на малим висинама и даљинама изведена 
су и преносним ракетним системом земља–
ваздух са инфрацрвеним навођењем „игла”, 
опремљеним системом за приказивање 
циљева. После остварене превласти у ваз-
душном простору ловачки авиони МиГ-29 
извршавали су задатке у зони патролирања.

„МИГОВИ” У БРИШУЋЕМ ЛЕТУ
У наставку приказа способности Војске 

Србије „Гранит 2023” уследио је дефиле 
специјалних јединица Војске Србије, у коме 
су учествовали подешелони 63. падобранске 
бригаде и батаљона за специјалне операције 
„Грифони” и „Соколови”, 72. бригаде за 
специјалне операције. Пред посетиоцима и 
државним и војним врхом продефиловали 
су и подешелони Одреда војне полиције 
специјалне намене „Кобре”, војне полиције 
Копнене војске, као и подешелони извиђач-
ких јединица КоВ-а и Команде за обуку.

Уследили су налети ваздухопловног еше-
лона – авиона МиГ-29, „орао”, „супергалеб” 
Г-4, школских авиона „ласта” и „утва 75”, 
борбених хеликоптера Ми-35, хеликоптера 
Ми-8, „гама”, Х-145 и „газела” и вишена-
менских хеликоптера Ми-17. Налет вазду-
хопловног ешелона завршен је атрактивним 

прелетом два авиона МиГ-29 у бришућем 
лету.

СТАТИЧКИ ДЕО ПРИКАЗА
У статичком делу приказа јавности 

премијерно је представљена беспилотна 
летелица ЦХ-95, а посетиоци су били у 
прилици да виде противваздухопловне ра-
кетне системе ФК-3, „панцир”, ПАСАРС, 
„мистрал”, модернизоване ракетне системе 
„куб” и „нева”, затим модернизовано само-
ходно лансирно оруђе „стрела-10”, модер-
низовану „иглу”, мобилни центар ВОЈ, као 
и модернизоване радаре П-12 и „жирафа”. 
У статичком делу приказа учествовали су 
и тенкови М-84АС1/2, М-84АБ1, борбена 
возила пешадије БВП М-80АБ1, затим бор-
бена оклопна возила „лазар-3”, „милош”, 
„лазански”, БОВ и МРАП 6×6, произведена 
у домаћој одбрамбеној индустрији, као и 
„хамери”, БРДМ-2МС и возила „беркет”.

На Војном аеродрому „Пуковник-пилот 
Миленко Павловић” била су изложена и 
артиљеријска средства, самоходна топ-ха-
убица 155 mm НОРА Б-52, модернизована 
хаубица 122 mm „гвоздика”, модернизова-
ни оклопни транспортер КОТ, модуларни 
„огањ”, универзална покретна артиље-
ријска рачунарска станица УПАРС, „там-
нава”, „шумадија”, АЛАС, самоходне хау-
бице 122 mm „сора” и „соко”, а посетиоци 
су имали прилику да виде савремене бес-
пилотне летелице из домаће производње 
и увоза, као и беспосадне хеликоптере 
и извиђачке и борбене дронове, као што 
су ЦХ-92А, „пегаз”, „врабац”, ИКА-20, 
ИКА-50, „гавран” и „стршљен”. На стајан-
ци је значајну пажњу посетилаца привукло 
и стрељачко наоружање, баш као и оптое-
лектронска средства, савремена заштитна, 
балистичка и камуфлажна опрема и опрема 
за специфичне задатке.
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ТРИ ПУТА ВИШЕ ПРИЈАВЉЕНИХ  
Председник Вучић је посебно истакао значај система „панцир” и ФК-3, ракетне 
артиљерије, као и беспилотних и беспосадних система, и нагласио важност јачања 
снага модернизованим борбеним возилима пешадије и модернизованим тенковима. 
Врховни командант Војске Србије рекао је и да је изузетно поносан на припаднике 
специјалних јединица.
 – Видели сте како су опремљени, одевени, све је другачије у односу на неко старо 
време. Оно на шта сам посебно поносан, јесте да се пријавило око 1.700 кандидата 
за 530 места. Дакле, пријавило се три пута више људи. Верујемо да ћемо кроз веома 
селективан процес моћи да добијемо више од траженог броја војника и онда је у 
плану следећи позив. Када буду примали прве плате од 2.000 евра па навише, тада 
ће сви остали да виде да говоримо истину и да нема преваре – рекао је председник 
Србије.
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СРПСКА ВОЈСКА ЈЕ 
ДАНАС СНАЖНА
Председник Републике Српске Милорад Додик 
честитао је свима на успешном приказу, који, према 
његовим речима, показује напредак.
 – Сваки пут када дођемо овде видимо промену ка 
бољој оспособљености, опремљености, обучености, 
и свему ономе што је важно да би се Србија, њена 
територија, наш народ где год био, успешно бранио и 
одвратио од било каквог напада оне који би потен-
цијално то желели. Данас је Србија и у овом смислу 
модернизована и њена војска је снажна – нагласио 
је председник Републике Српске и додао да „када 
се осврнемо, треба да будемо поносни на све што је 
учињено и што је планирано да се уради”.
 – Све је то резултат напора, плана, смишљене акције 
да се модернизује и ојача, пре свега, воља за борбом 
и одбраном Србије, а то не може без опремања  
– истакао је Додик, који је поручио да је поносан што 
је присуствовао приказу на ком се уверио у напредак 
Војске Србије.
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